Aan het college van B&W van Vlaardingen,

Vlaardingen februari 2014
Onderwerp; moestuinen voor bewoners.

Geachte leden van het college van Burgemeester en Wethouders van Vlaardingen,

Wij richten ons tot u als bewoners van de Vettenoordsepolder (VOP), met het 

voorstel om wijkbewoners de mogelijkheid te bieden om op dit moment 

ongebruikte gemeentelijke grond een moestuincomplex te realiseren.

Enkele bewoners hebben het initiatief genomen om te onderzoeken of er in of nabij onze wijk een geschikte locatie is. Dit is naar onze mening het geval tussen het spoor en de Deltaweg, het terrein waar ooit de ambachtsschool stond. Ook is via een huis aan huis brief onderzocht, of bewoners in een moestuin geïnteresseerd zijn. Ook dat bleek het geval.
Op 24 februari 2014 hebben in een moestuin geïnteresseerde bewoners, tijdens een drukbezochte bijeenkomst in Wijkcentrum De Pijpelaar, een bewonerscomité gekozen. 
Aanleiding voor dit initiatief voor een moestuinplan was uw antwoord op vragen uit de gemeenteraad, waarin u op de vragen of u stadslandbouw/moestuinen wel of niet een goed idee vindt, en of u bereidt bent daarvoor geschikte locaties in kaart te brengen, het volgende schrijft; 
‘Ja, wij vinden dat een goed idee. Uiteraard zijn wij bereid om braakliggende terreinen en voor stadmoestuinen geschikte locaties in kaart te brengen. Gezien de investeringen die door de initiatiefnemers gedaan dienen te worden is een minimale uitgifte van vijf jaar nodig (…) Momenteel zijn er geen braakliggende terreinen die mogelijkerwijs voor een minimale periode van 5 jaar kunnen worden uitgegeven. Wij zijn het eens met de stelling dat stadslandbouw de stad groener, gezonder en schoner kan maken. Het kan de leefbaarheid in de buurt vergroten en de stadbewoners meer in contact brengen met de natuur’.

Op 24 februari is door de betrokken  bewoners het volgende plan besproken, en besloten dit aan u voor te leggen.

Globaal moestuinen plan.

Moestuinplan voor bewoners zonder investeringen die een minimale duur van 5 jaar noodzakelijk zou maken.

Gezien de interesse en de omvang van de locatie tussen het spoor en de Deltaweg zouden er moestuinen van rond de 10 tot 50 vierkante meter gerealiseerd kunnen worden.

Er zullen geen meerjarige, maar slechts eenjarige gewassen worden geteelt.

Bestrijdingsmiddelen of kunstmest zullen niet worden gebruikt, en er zullen geen vaste optrekjes of schuurtjes worden gebouwd, behoudens mogelijk een kleine bergruimte/ opslag voor tuingereedschap
De bewoners met een moestuin zullen zelf voor het noodzakelijke gereedschap zoals schep, hark en schoffel zorgen.

De oogst zal niet verkocht worden, maar is alleen voor eigengebruik of om aan kennissen, buren of de voedselbank te geven.

De in een moestuin geïnteresseerde bewoners kiezen een bewonerscomité  ‘Moestuinen voor de VOP’  als aanspreekpunt voor de gemeente en de bewoners, en tevens als verantwoordelijk voor het algemene beheer van het moestuincomplex.
Van de gemeente zal gevraagd worden om het bestaande gras te scheuren/ om te ploegen om de grond geschikt te maken voor het telen van voedingsgewassen en met steenslag verharden van een paadje in de lengte over het terrein als toegang voor moestuintjes aan weerszijde. Dit zal vervolgens onderhoudskosten (het meermalen per jaar maaien van het gras), besparend zijn waaruit mogelijk de kosten van aanleg van een verhard paadje gedekt kunnen worden. De kosten voor de gemeente zullen dan vrijwel nihil zijn.

Dit plan lijkt ons ook te passen in het Actieplan Wonen waarin staat; 
“Verder krijgen gebieden waar de leefbaarheid onder druk staat en herstructurering later plaatsvindt dan gepland prioriteit bij het investeren in leefbaarheid en in (sociale) voorzieningen. Er komen integrale plannen voor de Westwijk en de VOP.’.

Het is uiteraard onze bedoeling dat dit moestuinplan gerealiseerd zal kunnen worden, en dan zou het heel mooi zijn als het voor het aanstaande groeiseizoen zou kunnen, onze streefdatum voor de start moestuinen is 1 mei.
Wij zouden daarom graag als het kan op zo kort mogelijke termijn, met de verantwoordelijke wethouder(s) een afspraak willen maken om over de mogelijkheden van ons moestuinplan te overleggen.
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